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سیاسی

حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای، 
رئیس قوه قضائیه در نشست با جمعی از 
مقامات عالی قضایی، خبر داد که »در دوره 
جنگ تحمیلی اخیر، در حوزه‌ ساماندهی 
زندانیان، اقدامات نافعی صورت گرفت و 
مشخصاً به تعداد کثیری از زندانیان واجد 
شرایط، با لحاظ ترتیبات قانونی، مرخصی 
اعطا شد.« اژه‌ای در بخش دیگری از سخنان 
خود، با اشاره به مقوله‌ ترخیص کالا‌ها از 
مبادی ورودی اظهار کرد: »قوه قضائیه در 
جریان جنگ تحمیلی اخیر، در بخش‌های 
مختلف به دستگاه‌های اجرایی، کمک و 
مساعدت داشت؛ مشخصاً در حوزه ترخیص 
کالا، در مناطق مرزی و بندری، مقامات 
قضایی ذیربط، مساعدت‌های زیادی داشتند 
تا هم کالا‌های وارد شده از حملات دشمن 
مصون بمانند و هم در عرصه توزیع مایحتاج 
عمومی مردم، خلل و خدشه ایجاد نشود.«

رئیس دستگاه قضا همچنین تأکید کرد که 
»احکام قطعی قضایی، بویژه در حوزه‌ عناصر 
همکار با دشمن، با لحاظ تمامی ترتیبات 

قانونی، به سرعت اجرایی شوند.«
اژه‌ای در ارتباط با ابعاد پیگیری‌های حقوقی 
جنایات اخیر دشمن در حق ملت ایران 
نیز اظهار کرد: »در راستای پیگیری حقوقی 
جنایات وارده به مردم ایران اسامی توسط 
قوای متجاوز آمریکا و اسرائیل، در سطح 
بین‌المللی اقدامات فوق‌العاده‌ای ترتیب 
داده‌ایم؛ در این زمینه، »دادستان کل«، 
»معاونت بین‌الملل قوه قضائیه و ستاد 
حقوق بشر« و همچنین »مرکز وکلای قوه 
قضائیه« با همکاری و همراهی »وزارت امور 
خارجه«، ارتباطات و مکاتباتی با سازمان‌ها 
و شخصیت‌های متنفذ و مرجع بین‌المللی 
برقرار کرده‌اند که نتیجه این اقدامات در 

آینده حاصل خواهد شد.«

معاون اول رئیس‌ جمهور در صفحه شخصی 
خود در شبکه اجتماعی ایکس با اشاره 
به اهمیت راهبرد »وفاق ملی« در دولت 
چهاردهم نوشت: نگاه راهبردی برادرم دکتر 
پزشکیان از عوامل اصلی بازسازی سرمایه 
اجتماعی و تثبیت مفهوم »وفاق ملی« در 

دو سال گذشته بوده است.
همچنین محمدرضا عارف تأکید کرد: 
ایشان با شجاعت در تصمیم و تدبیر در 
اجرا، زیربنای مستحکمی برای وحدت 
قوای کشور بنا کردند. قدرشناسی از این 
مسیر، تضمین کننده تداوم عقلانیت در 

نظام اجرایی است.

سعید مدنی جامعه‌شناس روز گذشته پس 
از تحمل ۴ سال حبس از زندان آزاد شد.

مصطفی نیلی وکیل مدافع مدنی با اعلام 
این خبر گفت که دوران حبس این زندانی 
سیاسی تمام شده و روز  دوشنبه 31 فروردین 
ماه از زندان دماوند که تبعیدگاه او بود 

آزاد شد.

سید  آیت‌الله 
حسینی  مجتبی 
رهبر   خامنه‌ای 
انقاب اسامی، 
طی پیامی مکتوب 
خطاب به طلاب 

و روحانیون اهل سنت استان هرمزگان، 
از ابراز همدلی، همراهی و اعام بیعت 
آنان قدردانی کردند. در پیام آیت‌الله 
سیدمجتبی حسینی خامنه‌ای خطاب 
به علمای اهل سنت استان هرمزگان، 

آمده است: 
»بسم الله الرحمن الرحیم

علمای محترم اهل سنت استان هرمزگان 
)حفظهم الله(

سلام علیکم
ضمن تشکر از ابراز همدردی بابت تسلیت 
شهادت قائد عظیم‌الشأن انقلاب اسلامی 
ایران )قدس الله نفسه الزکیه( از اظهار 
لطفتان نسبت به اینجانب، تشکر و 
قدردانی می‌نمایم. خداوند متعال آقایان 
محترم را در خدمت به دین مبین اسام 
موفق و مؤید بدارد.« حجت الاسام 
والمسلمین محمد عبادی‌زاده، نماینده 
ولی‌فقیه در هرمزگان و امام جمعه 
بندرعباس ضمن اعام دریافت این پیام، 
با تأکید بر جایگاه رفیع وحدت در میان 
امت اسامی، تصریح کرد: پیام رهبر 
معظم انقلاب ارزش والایی دارد و در راستای 
تقویت انسجام ملی، تحکیم همدلی و 
تعمیق روابط میان بخش‌های مختلف 

امت اسامی صادر شده است.

رئیس دستگاه قضا:

به تعداد زیادی از زندانیان واجد 
شرایط، مرخصی اعطا شد

روایت عارف

 از نگاه راهبردی پزشکیان

سعید مدنی آزاد شد

قدردانی رهبر انقلاب اسلامی 
از علمای اهل سنت هرمزگان

اخبار

خبر

منطق 
جمهوری 

اسلامی ایران 
در طول 

نزدیک به 5 
دهه حیات 

خود نیز دفاع 
و دیپلماسی 

به اقتضای 
زمان بوده 

است؛ نه در 
امر دفاع در 
برابر تهاجم 

کوتاهی کرده 
و نه از میز 

مذاکره و 
دیپلماسی 
غافل بوده 

است

مذاکرات را با عزت، حکمت و بر اساس 
مصلحت به سرانجام برساند.« به گفته 
وی، اعتماد به مسئولان کشور در این 
مقطع بسیار حیاتی است. باید این 
اعتماد ایجاد شود و از مذاکره‌کنندگان 
و دیپلمات‌های خود که اکنون حتی 
از سوی مسئولان نظامی نیز حمایت 
به  می‌شوند، پشتیبانی همه‌جانبه 

عمل آید.
 بهاور این را هم اضافه می‌کند که 
اعتماد مردم به مسئولان روی دیگر 
اعتماد مسئولان به مردم هم هست: 
»همان‌طور که باید به مسئولان برای 
دستیابی به امنیت پایدار پس از جنگ 
اعتماد کرد، لازم است مسئولان نیز به 
صورت متقابل به مردم و گروه‌های 
اجتماعی اعتماد کند. فضایی که در 
آن عده‌ای وطن‌فروش و خائن امنیت 
کشور را به خطر انداختند و زمینه را برای 
جنگ فراهم کردند - فضایی که آمریکا و 
اسرائیل از آن برای دامن زدن به جنگ 
سوءاستفاده کردند - حاصل دوره‌هایی 
است که بعضاً به مردم، گروه‌های 
سیاسی و اجتماعی و رسانه‌های داخلی 
اعتماد کامل نشد. این وضعیت سبب 
شد کار به دست سوءاستفاده‌گران 
بیفتد.« بهاور تأکید کرد: »ثبات و امنیت 
پایدار باید بر پایه مردم و با حمایت و 
پشتیبانی آنان استوار باشد. در چنین 
شرایطی، در کنار توان نظامی و قدرت 
موشکی، پشتوانه حداکثری مردمی 
می‌تواند امنیت کامل و پایداری ایجاد 
کند؛ به‌گونه‌ای که هیچ گروه خارجی، 
هیچ کشور خارجی و هیچ نیروی سیاسی 
برون‌مرزی نتواند در آینده فضاهایی برای 
به خطر افتادن امنیت ملی ما ایجاد 
کند و کشور را در معرض جنگ، آشوب 

و فروپاشی قرار دهد.«

 جنگ و مذاکره 
در سایه اعتماد و همدلی

علیرضا خجسته‌پور، قائم‌مقام دبیرکل 
حزب جامعه اسامی مهندسین نیز با 
اشاره به نقش آفرینی مثبت و سازنده، 
نیروهای مسلح، مردم و دولت در 
40 روز جنگ و دفاع از کشور، گفت: 
و  همدلی  رشادت‌ها،  این  »نتیجه 
ایستادگی، رسیدن به آتش‌بس بود. 
علیرغم بی‌میلی‌هایشان، با فشاری که 
جمهوری اسلامی ایران و مذاکره‌کنندگان 
گذاشتند، این آتش‌بس به صورت 
به  یکپارچه در کل جبهه مقاومت 
سرانجام رسید و مذاکرات شروع شد.«

 این فعال سیاسی افزود: »در این میان 
تمام هم و غم دشمن که در صحنه 
جنگ به موفقیت دست نیافته این 
بود که بتواند اتحاد و همدلی بین 
مردم و مسئولین را خدشه‌دار کرده و 
بشکند. به تعبیری دشمن می‌خواهد 
ایجاد حس بی‌اعتمادی نسبت به 
خدمت‌دهندگان  مذاکره‌کنندگان، 
)دولت( و تصمیم‌گیرندگان )مانند شورای 
عالی امنیت ملی( ایجاد کند. در چنین 
شرایطی آنچه مهم به نظر می‌رسد، این 
است که مردم بصیر، هوشیار و بیدار 
ایران اسامی اعم از اقشار مختلف، 
احزاب و گروه‌های سیاسی باید به یاد 

داشته باشند که فرماندهی این جبهه 
مقاومت در اختیار رهبر انقلاب، حضرت 
آیت‌الله سید مجتبی خامنه‌ای است. 
پشت سر ایشان، دولت و دیپلماسی 
تاش می‌کنند و نیروهای مسلح ما 
دست بر ماشه و آماده هستند. بنابراین 
این اعتماد باید وجود داشته باشد و نباید 

در آن خللی ایجاد شود.«
خجسته‌پور ادامه داد: »شاهد بودیم 
که رئیس‌جمهوری محترم نیز دیروز 
گفتند: »اگر قرار باشد پایانی بر جنگ 
متصور باشیم، اگر قرار باشد صلحی 
صورت بگیرد، حتماً عزت و مصلحت 
ایران را با هم خواهیم دید.« به نظر من، 
باید این اعتماد در بین مردم و گروه‌های 
سیاسی وجود داشته باشد. متأسفانه 
بعضی وقت‌ها می‌شنویم یا می‌بینیم 
که حرف‌هایی زده می‌شود که این 
حس اعتماد را از بین می‌برد و همدلی و 
یکدلی را کاهش می‌دهد که نه به صلاح 
کشور است و نه به صاح این دفاع 
مقدس. همه پشت سر رهبری هستیم. 
همه دست به دست هم، همدل و با 
اعتماد به یکدیگر، قطعاً عزت ایران 
و مصلحت ایران رعایت خواهد شد. 
ان‌شاءالله در مذاکرات با خط‌ مشی‌ای 
که رهبر انقاب تعیین خواهند کرد 
و تاش دیپلماسی در میدان مذاکره 
همچنین خدمت‌رسانی که دولت به 
عنوان پشتوانه انجام خواهد داد، آنچه 
به خیر، صاح و شایستگی این ملت 

است، رقم خواهد خورد.«

همدلی داخلی؛ پشتوانه دیپلماسی
 فیض‌الله عرب سرخی، فعال سیاسی 
باره  همین  ر  د هم  صلاح‌طلب  ا
گفت:»تأکید رئیس‌جمهوری درباره 
کاهش تنش‌ها از راه‌های عقلانی و 
دیپلماتیک با تأکید بر حفظ اصول 
بنیادین، دقیقاً بر همان نکته‌ای انگشت 
می‌گذارد که عقل سلیم ما را به آن راه 
می‌برد. پایان عزتمندانه جنگ، نه فقط 
مصلحت، که حکمت محض است. 
پس وظیفه همه ماست که با حمایت 
از تیم مذاکره‌کننده و ایجاد فضایی 
امن و آرام، به نتیجه‌رسیدن این مسیر 

را ممکن کنیم.« 
به گفته این فعال سیاسی، دیپلماسی 
ابزاری برای تأمین منافع ملی است و به 
اقتضای شرایط می تواند دستاوردهای 
میدان را تثبیت کند. بنابراین حمایت از 
مذاکره‌کنندگان همان حکم پشتیبانی 
از نیروهای مسلح کشورمان را دارد. 
وی با اشاره به رویکرد رئیس‌جمهوری 
مبنی بر تفاهم و گفت‌وگو تأکید کرد 
در صورت برخورد منطقی و واقع‌بینانه 
حفظ  با  می‌توان  مقابل،  طرف 
چهارچوب‌های تأمین‌کننده منافع ملی، 
از مسیر دیپلماسی به دستاوردهای جدید 
رسید بخصوص که بازسازی‌ها و آنچه 
رئیس‌جمهوری »جهاد اکبر« می خواند، 
نیازمند شرایط ثبات و آرامش در کشور 
است. عرب‌سرخی البته این را هم اضافه 
کرد که همین منطق و رویکرد گفت‌وگو و 
رفع اختلافات در میز گفت‌وگو را باید به 
 داخل هم سرایت داد و رضایت مردمی را 

بیشتر کرد.

حمایت از مذاکره کنندگان و دیپلمات‌ها 
همچون پشتیبانی از نیروهای مسلح 
یک اصل پذیرفته شده است. این مهم 
در روزهای گذشته از زبان بسیاری از 
مسئولان و چهره‌های برجسته سیاسی و 
کارشناسان و فعالان سیاسی و اقتصادی 
مطرح شده است. منطق جمهوری 
اسامی ایران در طول نزدیک به 5 دهه 
حیات خود نیز دفاع و دیپلماسی به 
اقتضای زمان بوده است؛ نه در امر دفاع 
در برابر تهاجم کوتاهی کرده و نه از میز 
مذاکره و دیپلماسی غافل بوده است.

حالا بعد از 40 روز دفاع جانانه نیروهای 
مسلح که همراه با پشتیبانی‌های مردمی 
بوده است، این دیپلمات‌ها ومذاکره 
کنندگان ایران هستند که امر تثبیت 
دستاوردهای جنگ در پای میز مذاکره 
و دیپلماسی را وجه همت خود کرده‌اند.
رئیس‌جمهوری روز گذشته در بازدید 
سرزده از سازمان آتش‌نشانی این وجه 
صلح طلبی ایران در عین ایستادگی در 
برابر تهدیدات را مورد تأکید قرار داد و با 
اشاره به ضرورت پرهیز از تشدید تنش‌ها 
گفت: »در عین ایستادگی در برابر ظلم و 
زیاده‌خواهی، باید توجه داشت که ادامه 
درگیری به نفع هیچ‌کس نیست؛ نه 
برای ما، نه برای طرف مقابل و نه برای 
آینده منطقه و نسل‌های پیش‌رو. هر 
میزان که بتوان مسائل را با منطق و در 
فضایی آرام مدیریت کرد، به نفع همگان 
خواهد بود.«  او همچنین در دیدار با وزیر 
و مدیران وزارت دادگستری تأکید کرد: 
»جنگ به نفع هیچ‌کس نیست و در عین 
ایستادگی در برابر تهدیدات، باید از هر 
مسیر عقلانی و دیپلماتیک برای کاهش 
تنش‌ها استفاده کرد. در عین حال، 
بی‌اعتمادی نسبت به دشمن و هوشیاری 
در تعامات، ضرورتی انکارناپذیر است.«

پزشکیان همچنین در شبکه ایکس 
نوشت: » پایبندی به تعهدات منطق 
موجه هر نوع گفت‌وگوست. عاوه بر 
بی‌اعتمادی تاریخی عمیقی که در ایران 
نسبت به پیشینه رفتار و عملکرد دولت 
آمریکا وجود دارد، رویکرد غیرسازنده و 
متناقض مسئولین آمریکا در روزهای 
اخیر حاوی یک پیام تلخ است: آن‌ها 
خواهان تسلیم ایرانند. مردم ایران زیر 

بار زور نمی‌روند.«
 کارشناسان و فعالان سیاسی و نمایندگان 
مجلس در گفت‌و‌گوهایی با »ایران« از این 
رویکرد مسعود پزشکیان یعنی ایستادگی 
در برابر تهدیدات و توجه به ظرفیت‌های 
دیپلماتیک برای کاهش تنش‌ها استقبال 

کردند.   

 دیپلماسی عزتمندانه
هیأت‌مدیره  عضو  رسولی،  حسن 
بنیاد امید ایرانیان معتقد است اینکه 
متجاوزان به اهداف از پیش تعیین 
شده خود نرسیدند، یک دستاورد 
قابل توجه برای کشور ماست که 
از مسیر مقاومت نیروهای مسلح، 
همراهی مردم و نقش آفرینی دولت 
حاصل شد. رسولی به »ایران« گفت: 
»از آنجا که هر جنگی نهایتاً از طریق 
دیپلماسی قابل پایان یافتن است، 
ناگزیر از مذاکره و به کارگیری ظرفیت 
دیپلماتیک کشور هستیم. این عرصه 
به عنوان مکمل و در ادامه دفاع 
قهرمانانه ملت ایران، باید بدون کم 
و کاست و به عنوان عرصه دیگری 
از این دفاع میهنی مد نظر باشد. 
با توجه به جمیع جهات، تصمیم 
شورای عالی امنیت ملی، رهبری و 
مسئولان ارشد کشور در تعیین گروه 
مذاکره‌کننده و انتخاب آقای دکتر 
قالیباف به عنوان رأس این گروه، کاری 
دقیق و هوشمندانه بوده است. چرا 
که این انتخاب نشان‌دهنده برخوردار 
بودن مذاکره‌کنندگان از حمایت‌های 

عمومی کشور است.«
به گفته این فعال سیاسی»بر همه آحاد 
ایراندوست به عنوان یک وظیفه ملی 
و تاریخی لازم و واجب است که با کنار 
گذاشتن ملاحظات موجود در مناسبات 
سیاست داخلی، همگام و یکپارچه و 
با ترجیح منافع ملی کشور بر مصالح 
جناحی و سیاسی، تمام قد از مردان حوزه 
دیپلماتیک کشور دفاع شفاف، واقعی و 

صادقانه داشته باشند.«
وی ادامه داد:» با توجه به تحولاتی که 
در منطقه شکل گرفته و منتهی به 
مقدمه‌سازی این گفت‌و‌گوها شده 

است، به طور مشخص ورود کشورهایی 
مثل عربستان، ترکیه، پاکستان که 
کشور دوست ما به حساب می‌آید از 
یک طرف و توانایی و اشرافی که آقای 
قالیباف به مسائل عمومی کشور دارد، 
می‌تواند این مأموریت بزرگ را به انجام 
برساند، امیدوار هستم که به موازات 
پیروزی‌هایی که در عرصه نبرد به دست 
آوردیم با هماهنگی که در کشور وجود 
دارد، اتحادی که بین ارکان نظام هست 
و با پشتیبانی‌ای که ایشان از سوی 
عموم فعالان سیاسی، احزاب و جناح‌ها 
خواهند داشت به بهترین وجه ممکن 
این مأموریت حساس را به انجام برسانند 
و در نتیجه با توکل به خدا به یک صلح 
عزتمندانه و شرافتمندانه که مورد تأکید 
رئیس‌جمهوری ایران هم قرار گرفته، 
برسیم.« به گفته رسولی آنچه تیم ایران 
انجام می‌دهد، یک مذاکره عزتمندانه 
است که در آن منافع ملی کشور با رعایت 
سه اصل عزت، حکمت و مصلحت تأمین 

خواهد شد.«

مختصات مذاکره
با طرف غیرقابل اعتماد

یک عضو کمیسیون امنیت ملی   
و سیاست خارجی مجلس شورای 
اسامی هم معقتد است که »رویکرد 
رئیس‌جمهوری، نسبت به تحولات اخیر 
منطقه همواره مثبت و سازنده بوده 
است. این رویکرد هم در میدان عمل و 
هم در میان مردم قابل مشاهده است. 
از یک سو، نقطه قوت جمهوری اسامی 
ایران، اتحاد و وحدت مثال‌زدنی میان 
ملت و نیروهای مسلح است که باعث 
شد دشمنان )رژیم صهیونیستی و آمریکا( 
به اهداف شوم خود نرسند و در میدان 

شکست بخورند.«

فدا حسین مالکی در گفت‌و‌گو با »ایران« 
افزود: »از سوی دیگر، طرف مقابل یعنی 
آمریکا و رژیم صهیونیستی، موجودیتی 
غیرقابل اعتماد و بی‌ثبات دارند. در 
مذاکرات اسام‌آباد، هیأت ایرانی با 
آمادگی کامل و در بالاترین سطح وارد 
شد، اما تیم آمریکایی به دلایلی از جمله 
نداشتن اختیارات کافی یا ناتوانی در هضم 
واقعیت‌ها، نتوانست نتیجه‌ای حاصل 
کند و چناکه دیدیم پس از ۲۱ ساعت 

مذاکره، توافق حاصل نشد.«
این نماینده مجلس با اشاره به مواضع 
متغییر رئیس‌جمهوری آمریکا و مواضع 
زیاده خواهانه این کشور، تأکید دارد: 
»در مجموع، ایران آمادگی کامل برای 
مذاکره دارد و از ظرفیت دیپلماسی برای 
تأمین حقوق مردم و منافع ملی استفاده 
می‌کند. اما اگر طرف مقابل به جای 
زیادی‌خواهی و سیاست‌های متناقض، 
رویکرد واقع بینی را دنبال کند آنگاه مسیر 
دیپلماسی هموار‌تر می‌شود. آنچه امروز 
بیش از هر چیز نیاز است، هوشیاری و 
ایستادگی بر اصول و خطوط قرمز کشور 

است.«
 

باید به مسئولان اعتماد کرد
یک عضو شورای مرکزی نهضت آزادی 
ایران هم از ضرورت اعتماد به تیم مذاکره 

کننده ایران در شرایط فعلی گفت.
گفت:  یران«  »ا به  بهاور  عماد   
»خوشبختانه در مقطع کنونی، تیمی که 
مذاکرات را پیش می‌برد - چه آن بخش 
دولت و وزارت امور خارجه چه بخش 
مجلس و شورای عالی امنیت ملی - به 
نظر می‌رسد نگاهی واقع‌گرایانه به 
سیاست بین‌الملل دارد. ان‌شاءالله، 
نیز  رئیس‌جمهوری  که  همان‌طور 
تأکید کرده، این تیم قادر خواهد بود 

گزارش

گروه سیاسی

 تنش زدایی با حفظ اصول 
 فعالان سیاسی در گفت و گو با » ایران« از رویکرد رئیس جمهوری استقبال کردند

گرامیداشت شهید علیرضا بیات در سازمان حج و زیارتمراسم بزرگداشت دیپلمات شهید و همسرش با حضور جمعی از چهره‌های سیاسی برگزار شد

فیض الله عرب سرخیعماد بهاورفدا حسین مالکی

علیرضا خجسته‌پور حسن رسولی

ظریف : 
انصافاً امروز 

مدیریت 
شهید 

خرازی 
در زمان 

ستاد جنگ 
همچنان 
مورد نیاز 

است

 مراسم بزرگداشت شهید سیدکمال 
خرازی، رئیس پیشین شورای راهبردی 
روابط خارجی کشور و همسر وی شهید 
منصوره رئیس قاسم، روز گذشته 
در منزل محمدصادق خرازی و با 
حضور چهره‌ها و فعالان سیاسی و 
مقامات  و  فرهنگی  شخصیت‌های 
پیشین وزارت امور خارجه برگزار شد.
در این مراسم اسحاق جهانگیری، 
محمدجواد ظریف، علی اکبر صالحی،  
احمد مسجدجامعی، محمدحسین 
کاظم  بقایی،  اسماعیل  عادلی، 
غریب‌آبادی، بهروز کمالوندی،  رضا 
امراللهی، حسین جابری انصاری،  
محمد   ، سچی با کر محسین  غلا
عطریانفر،     علی خاتمی، محمدرضا 
بانک، محمدرضا  باقری، مرتضی 
بهشتی، حسین مرعشی، نورالدین 
آهی و سهیل محمودی حضور داشتند 
و تعدادی از همکاران این شهید گرانقدر 
در وزارت امور خارجه به بیان خاطراتی 
از دوران همکاری با وی و ویژگی‌های 

اخلاقی‌اش پرداختند.

 ظریف: خرازی از تمام عمرش برای 
پیشبرد اهداف کشور استفاده کرد

محمدجواد ظریف وزیر اسبق امور 
خارجه کشورمان در سخنانی درباره 
شهید خرازی، اظهار کرد: »جدیتی 
که او در پیگیری امور کشور و اخلاص و 
شهامت در این زمینه داشت بی‌نظیر 

بود و هرگز نگران این نبود که چه 
کسانی چه چیزی می‌گویند، این 

ویژگی‌ها به انسان انگیزه می‌داد.«
ظریف تصریح کرد: »او از تمام لحظات 
عمرش برای پیشبرد اهداف کشور 
استفاده می‌کرد.« وزیر اسبق امور 
خارجه کشورمان همچنین با اشاره 
به حضور شهید کمال خرازی در 
خبرگزاری جمهوری اسامی و ستاد 
تبلیغات جنگ، گفت: »انصافاً امروز 
زمان ستاد جنگ  او در  مدیریت 
همچنان مورد نیاز است. از همه 
سوابق او یاد شد اما از سوابق او در 
خبرگزاری ایرنا و ستاد جنگ یاد 
نشد و جا داشت در این زمینه نیز 

یادی شود.«
 

صالحی: شهید خرازی با نام نیک 
در دفتر زرین مردم ایران ثبت شد

علی اکبر صالحی، رئیس مؤسسه 
ایرانشناسی و وزیر امور خارجه اسبق 
جمهوری اسامی ایران نیز که در این 
مراسم حاضر بود، با بیان اینکه سخن 
گفتن درباره شهید خرازی بسیار 

دشوار است، تصریح کرد: »همواره 
به دکتر خرازی می‌گفتم اینقدر برای 
من محترم هستید که اگر یکی زیر 
گوش راست من بزنید، برای اینکه 
بهتر هدایت شوم، می‌گویم یکی هم 

زیر گوش چپم بزنید.«
وی ادامه داد: »واقعاً جای آقای دکتر 
خرازی و دکتر لاریجانی در میان ما 
خالی است، اما از طرفی هم، رفتن 
حق است و خوشا آنان که مانند 
شهید خرازی با نام نیک در کتاب 
زرین مردم ایران ثبت می‌شوند و 
نامشان در ایران جاودانه می‌شود.«

 
عادلی: شهید خرازی

 عملگرای آرمان‌محور بود
محمدحسین عادلی، رئیس اسبق 
بانک مرکزی نیز در اظهاراتی، با بیان 
اینکه شهید کمال خرازی سرمایه 
ملی و فردی باارزش و باثبات بود، 
تصریح کرد: »ایشان از دهه پنجاه 
شمسی تاکنون همین ثبات شخصیت 
را داشت و در عین حال کشور، مردم 
خوبی  به  را  بین‌الملل  وابط  ر و 

می‌شناخت و چهره‌ای عملگرا بود.«
سفیر پیشین ایران در لندن افزود: 
»ایشان یک عملگرای آرمان محور بود 
و ما از این افراد در این دریای پرتلاطم 
انقاب کم داریم و دکتر خرازی در 
نهایت به جایی رفت که قلب‌های 

مطمئنه در آن حضور دارند.«
 

مرتضی بانک: وزارت امور خارجه 
در دوره شهید خرازی شکوفا شد

مرتضی بانک، معاون شهید خرازی در 
وزارت امور خارجه نیز با بیان اینکه 
دکتر خرازی مجموعه‌ای از ویژگی 
اخلاقی داشت که کم‌نظیر بود، 
اظهار کرد: »عمل و گفتار دکتر خرازی 
همواره در یک راستا بود و هیچ‌گاه 
برای امیال خود کاری نمی‌کرد. ایشان 
معمولاً شنبه‌ها قبل از جلسه خبر 
من را صدا می‌زدند و مطالبی را که 
روی کاغذ نوشته بودند، پیگیری 
آن  پیگیری  در  بسیار  و   می‌کردند 
دقت داشتند. دوره ایشان در دولت 
آقای خاتمی دوره شکوفایی وزارت امور 

بود.« خارجه 
معاون شهید خرازی در وزارت امور 
خارجه ادامه داد: »در مسائل داخلی 
وزارت امور خارجه نیز ایشان هیچ 
امری را به حال خود رها نمی‌کرد. 
اگر مسأله‌ای به مرحله اجرا می‌رسید 
دیگر در مرحله عملیاتی دخالت 
نمی‌کرد اما در عین حال بزرگ‌ترین 
تحولات اجرایی در وزارت امور خارجه 
ایشان  شد؛  انجام  دوره  این  در 
مدیریت می‌کرد نه دخالت. واقعاً 
در کار به همه درس اخاق می‌داد 
 و زندگی پاک و بی‌ریا و در راه خدا 

داشت.«          

گزارش

گروه سیاسی

مراسم گرامیداشت یاد و خاطره شهید 
علیرضا بیات، روز گذشته در محل 
ساختمان سازمان حج و زیارت کشور 
برگزار شد.در این مراسم که رؤسای فعلی 
و سابق سازمان حج و زیارت، به همراه 
کارکنان این سازمان حضور داشتند، 
مداحان اهل بیت)ع( به روضه‌خوانی 
پرداختند. همچنین محمود طاهری به 
عنوان شاعر، چند بیتی را که به مناسبت 
شهادت دکتر بیات سروده بود، برای 
جمعیت حاضر خواند. از میان مقامات 
فعلی و سابق سازمان حج، حجت‌الاسلام 
والمسلمین قاضی عسگر رئیس اسبق این 
سازمان و تولیت فعلی حرم عبدالعظیم 
حسنی)ع( و علیرضا رشیدیان رئیس فعلی 

سازمان حج و زیارت حضور داشتند.
علیرضا بیات، معاون امنیت دبیرخانه 
شورای عالی امنیت ملی در پی حملات 
ددمنشانه رژیم صهیونیستی به کشورمان 

در بامداد 27 اسفندماه 1404، به همراه 
دکتر علی لاریجانی به درجه رفیع شهادت 
نائل شده بود. شهید بیات پیش از آنکه در 
شهریورماه 1404 به دبیرخانه شورای عالی 
امنیت ملی برود، ریاست سازمان حج و 
زیارت کشور را برعهده داشت. شهید بیات 
پیش از سازمان حج و زیارت نیز عمری را 
در نهادهای امنیتی کشور به مجاهدت برای 

تأمین امنیت کشور گذرانده بود.
از دیگر مسئولیت‌های مهم او می‌توان به 
حضور در بعثه مقام معظم رهبری، آستان 
مقدس حضرت عبدالعظیم )ع( و ستاد 

مبارزه با قاچاق کالا و ارز اشاره کرد.
شهید بیات دارای مدرک دکترای مدیریت 
استراتژیک بود و از سال ۱۳۹۲ به عنوان 
معاون پیشگیری و هماهنگی سازمان‌ها و 
استان‌ها در ستاد مرکزی مبارزه با قاچاق 

کالا و ارز مشغول به کار شد.
در بعثه مقام معظم رهبری نیز عهده‌دار 
مسئولیت‌هایی همچون مدیریت منابع 
انسانی، معاونت آموزش و پژوهش و امور 

پشتیبانی بود.
شهید بیات در سال ۱۴۰۳ با حکم وزیر 
فرهنگ و ارشاد اسلامی به ریاست سازمان 

حج و زیارت منصوب شده بود.

گزارش

گروه سیاسی

یادبود رئیس سابق در جمع کارکنانخرازی،  دیپلماتی در خدمت اهداف کشور


